



1402A
GUVERNUL


ROMÂNIEI
Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Statului

 Nr. P/ 2375 / 28.04.2006
 Registratură Cabinet Președinte

CĂTRE,
Guvernul României
Departamentul Pentru Relația cu Parlamentul

Doamnei Cristina POCORA
Secretar de Stat

Stimată Doamnă,

Urmare a adresei Dvs. nr. 2960/14.04.2006 cu privire la întrebarea formulată de domnul deputat Ioan PUCHIANU, înregistrată la Camera Deputaților cu numărul 1402A/2006 cu privire la strategia pe care urmează să o aplice AVAS în procesul de privatizare al SC RULMENTUL SA Brașov, vă comunicăm următoarele:

- S.C. RULMENTUL S.A. Brașov a fost inclusă în cadrul programului PSAL, în "Componenta de Privatizare a 50 societăți comerciale cu capital majoritar de stat, grupate în pachete", iar prin H.G. nr. 797/14.09.2000 s-a stabilit strategia de privatizare a acestei societăți prin vânzarea pachetului de acțiuni deținut de stat către un investitor strategic/consorțiu de investitori, prin metoda negociere;
- În perioada 2002 - ianuarie 2006, SC RULMENTUL SA Brașov a fost lansată la privatizare de 3 ori. În procesele de privatizare din anii 2002 și 2005, negocierile au fost îndelungate și dificile, însă cu toate acestea, conducerea AVAS a hotărât neîncheierea contractelor de vânzare cumpărare acțiuni.
 În cadrul procesului de privatizare din anul 2003 al S.C. TRACTORUL UTB S.A. Brașov cu firma LANDINI SpA, aceasta, a solicitat și cumpărarea acțiunilor deținute de SIF Transilvania la SC TRACTORUL UTB SA. În urma acestei solicitări, a fost semnat Memorandumul de înțelegere între SIF Transilvania și A.P.A.P.S. privind cesiunea pachetului de acțiuni deținut de SIF la S.C. RULMENTUL S.A. Brașov la schimb cu pachetul conținând același număr de acțiuni deținut de SIF la Tractorul UTB SA Brașov care era operabil în situația în care se aproba conversia în acțiuni a creanței deținute de AVAB asupra S.C. RULMENTUL S.A. Brașov și a scutirii de plată a dobânzilor și penalităților de orice fel aferente obligațiilor bugetare.
 Legea nr. 498 / 2004, pentru aprobarea Ordonanței Guvernului nr. 53 / 2003 privind privatizarea S.C. Tractorul UTB S.A. Brașov aprobă schimbul de acțiuni prevăzut în Memorandumul menționat anterior.
 Însă, privatizarea S.C. TRACTORUL S.A., așa cum a fost prevăzută în actele normative sus menționate, nu s-a finalizat și, în consecință privatizarea S.C. RULMENTUL S.A. nu a putut fi realizată.

Cabinet Președinte

Str. Cpt. Av. Alex. Șerbănescu nr. 50, sector 1, cod 014294, București

Tel.: 303.66.50 Fax: 233.32.72

www.avas.gov.ro

- În prezent, situația economico-financiară a SC RULMENTUL SA Brașov este foarte dificilă (datoriile totale la 31.12.2005 sunt 236.707.705 RON; pierderea de 17.924.870 RON);
- Prin O.U.G. nr. 26/2005, cu modificările și completările ulterioare, au fost abrogate dispozițiile legale ce permiteau acordarea de îlesniri la plata obligațiilor bugetare, iar prin din O.U.G. nr.33/2005 au fost abrogate dispozițiile din O.U.G. nr. 53/2003, astfel cum a fost modificată prin Legea 498/2004 privind acordarea îlesnirilor S.C. RULMENTUL S.A. Brașov, în eventualitatea privatizării;
- În prezent, conducerea SC RULMENTUL SA Brașov a întocmit un program de restructurare a activității societății, care cuprinde:
 - **măsuri de natură tehnică și tehnologică:** analiza gradului de încărcare a utilajelor și a spațiilor de producție în vederea utilizării acestora la capacitate; vânzarea/închirierea de active disponibilizate din procesul de fabricație; trecerea în conservare și/sau casarea unor mijloace fixe; reducerea cheltuielilor cu utilitățile (energie electrică);
 - **măsuri de natură financiară:** valorificarea stocurilor de materii prime și materiale fără mișcare; reducerea cheltuielilor generale de desfacere; reducerea arieratelor și încasarea creanțelor restante; reducerea cheltuielilor financiare, precum și reducerea penalităților și dobânzilor de întârziere (Electrică, Distrigaz, SNCFR, TERMO, etc);
 - **măsuri de natură organizatorică și managerială** (disponibilizare a 350 salariați): redimensionarea personalului societății aplicând prevederile OUG nr.8/2003; reducerea lunară a cheltuielilor cu personalul prin: reducerea cheltuielilor cu orele suplimentare a muncitorilor, redistribuirea personalului din secțiile auxiliare și din cadrul bazelor de întreținere în secțiile de producție, în vederea utilizării eficiente a acestuia și creșterii productivității.
- Programul de restructurare propus de conducerea societății comerciale este în curs de analiză la AVAS, urmând ca după aprobarea acestuia să fie pus în aplicare.

După finalizarea măsurilor tehnico-economice și organizatorice cuprinse în Programul de restructurare, AVAS va analiza posibilitatea relansării la privatizare a SC RULMENTUL SA Brașov.

